

韩勇在集中整治“庸懒散贪”专项工作学习教育阶段总结暨对照检查阶段动员大会上强调 从严要求 边整边改 确保第二阶段任务顺利完成

■ 叶松

8月2日上午，定安县召开集中整治“庸懒散贪”专项工作学习教育阶段总结暨对照检查阶段动员大会，总结分析定安县第一阶段工作，动员部署第二阶段整治工作。县委书记韩勇出席会议并强调，全县广大干部要从严要求，边整边改，做到“六查六看”，以整治“庸懒散贪”为契机，进一步打开工作局面，提高工作质量和水平。

县委常委、主任梁源富，县委副书记、县长符立东，县政协

主席王昌国等县四套班子领导出席会议。

结合第一阶段定安集中整治“庸懒散贪”专项活动的实际情况，韩勇指出，第一阶段整改取得阶段性成效。工作部门突击检查工作普遍开展，领导干部纪律方面有明显好转，对工作质量的提高有明显的促进作用。通过学习和舆论宣传，社会上也初步形成了良好的氛围和环境，但也存在一些问题：一是不少领导干部的思想没有真正的落实到位，造成

了行动的不到位，纪检部门应加大查处力度以保证各部门思想与县委县政府保持一致；二是边整边改的效果不突出；三是检查突击力度不大，办法不多，职能部门应该拿出更多行之有效的方法，采取强硬的检查措施，出台合理的赏罚办法。

韩勇强调，必须把整改贯穿到整个学习工作的全过程，继续坚持边整边改，看到成效，要戒骄戒躁，要更加的坚定信心，遇到困难，要迎难而上，确保第二阶段任

务的圆满完成。为此，韩勇提出了五点要求：一是各位领导干部要做到“六查六看”，通过六查六看找出自己和单位的问题；二是要把规定工作高质量的完成好；三是把“专题民主生活会”开好，本着实事求是的原则剖析自己，勇于进行自我批评和互相批评；四是要强化整改成效；五是抓出一批正反典型，加强媒体曝光和舆论监督，弘扬正气，鞭挞不良风气。

韩勇强调，要以整治“庸懒散贪”为契机，进一步打开工作局

面，提高工作质量和水平。各部门要切实加强工作的交流检查，发现问题要及时整改。各级领导干部要切实加强廉政建设，严格自律，自觉遵守法律法规，提升廉洁高效从政的能力和水平，也要有过硬的作风，大力推进重点项目的建设，确保全年工作顺利完成。

会上，县委常委、纪委书记符福来总结了上一阶段的工作情况并对下一阶段的工作进行了部署。县人民法院、定城镇政府代表在会上作了交流发言。

定安县法院强化四个“严抓” 整治“庸懒散贪”

在开展集中整治“庸懒散贪”问题专项工作学习教育阶段，定安法院紧密结合审判工作实际，坚持边学边查，边查边改，强化四个“严抓”，切实加强“庸懒散贪”问题的整治，有力促进了队伍建设和审判工作的开展。

严抓学习教育，从能力上治“庸”

针对精神萎靡不振、学风不浓、能力不足等存在问题，狠抓学习教育，从能力上整治“庸”。积极组织学习中央领导关于加强党的作风建设的系列重要论述与省、县领导关于集中整治“庸懒散贪”的讲话和要求，提高思想认识，增强干警接受教育的自觉性；积极开展政法干警“忠诚、为民、公正、廉洁”核心价值观教育，引导干警解放思想，转变观念，进一步改进司法作风；积极要求干警做书面承诺，全院58名干警均针对各自岗位职责作出58份承诺，主要领导逐一检查个人所做的承诺，个别不符合要求的被要求重写；采取上党课、专题讲座、资深法官教法官、庭审观摩评查、裁判文书评查等形式加强教育培训，不断提高干警司法能力。

严抓工作效率，从管理上治“懒”

针对办案效率低、工作消极懈怠等存在问题，狠抓审判管理，从管理上治“懒”。强化审判流程管理，严格审限跟踪监督，立案庭对离审限届满前15日尚未审结的案件发出催办通知，监察室对所有审限预警的案件逐案核实审限并发送检查通报，防止超审限现象的发生；强化均衡结案管理，办公室对各个办案人员每月办结案情况进行统计排序，在一楼立案大厅的电子显示屏和政务公开栏上进行通报，以促进均衡结案。今年上半年受理各类案件955件，结案827件，结案率为86.6%，收案和结案同比分别增长了64.94%和60.27%；强化案件质量和裁判文书评查，组织退休老法官和资深法官按季度对案件和裁判文书进行评查，对查找、发现的问题要求予以整改，

以促进审判质量与效率提高；强化涉诉信访工作管理，推行导诉制度，由业务部门审判人员轮流在一楼立案信访大厅值班，对来访当事人予以接访、指导、分流，并在立案窗口、人民法庭设立信访文明岗和党员先锋岗，对来信来访进行挂牌接待，做到来有迎声，问有答声，走有送声。

严抓工作纪律，从作风上治“散”

针对纪律松弛、会风不正、玩风过盛等存在问题，狠抓纪律检查，从作风上治“散”。强化内部纪律管理。要求干警严格执行作息时间，按时上下班，严禁在上班时间内利用电脑玩游戏、看影视以及随意串岗、扎堆聊天，做到文明办公；强化会务管理。严格会议报到制度、请假制度，参会人员要按照会议通知指定时间和指定地点报到，不得缺席和顶替，不得迟到、早退，不得在会场接听电话、交头接耳或从事与会议无关的事情；强化考勤纪律。实行上下班签到制，每天上午上班签到一次，下班签到一次，下午上下班一样，每天签到四次，并正式试行考勤机打卡制度，严格考勤管理；强化纪律作风的督查。纪检、政工部门及带班领导，每周至少一次不定期进行明查暗访，对全院上下班纪律、会风会纪、禁酒令等进行督查并通报，共督查34次，对不遵守纪律的干警除进行通报批评外，还进行教育和约谈；强化督查工作，由办公室对领导交办的事项和院

党组、审判委员会作出的重要决策部署落实情况，按时间进度进行催办督办，以提高干警的工作效率和执行力。

严抓司法廉洁，从监督上治“贪”

针对个别案件存在司法不公等存在问题，狠抓廉政建设，从监督上治“贪”。强化院、庭长对审判活动的监督，加强签发环节的管理；强化“五个严禁”的贯彻落实，通过设立举报信箱、电子邮箱、录音电话，每案向当事人发放监督卡等形式，约束和规范干警行为；强化诫勉谈话与廉政谈话。对有违纪违规苗头或风险的干警，由院领导、部门领导或监察室进行警诫性谈话或约谈32人次，及时做好预防工作；强化廉政风险点防控排查措施的落实，加强对重点岗位、重要环节和廉政节点防范，最大限度地降低腐败风险，保证队伍廉洁。

(王上求)



定安县公安局整治“庸懒散贪”迎党的十八大

近日，定安县公安局召开全体民警大会，传达贯彻全省公安局局长座谈会精神暨集中整治“庸懒散贪”问题工作转段再部署再动员大会，要求广大民警，坚决做到“五个坚决防止”，重点达到“四个要求”，以十八大安全保卫工作为重点，切实维护和谐稳定的社会环境。

据了解，该局接当前集中整治“庸懒散贪”问题自查自纠阶段，着力解决对决策、部署贯彻执行不力，警力调配不合理，提高民警工作能力，从优待警，技术办公用房等五大问题，真抓实干，狠抓落实，强攻难点，筑牢几点，培植亮点，努力建设“平安定安”、“和谐定安”。(金世奇)

定安县旅游委创造性开展“庸懒散贪”整治

自定安县开展集中整治“庸懒散贪”问题专项工作以来，县旅游委高度重视，成立集中整治“庸懒散贪”专项工作领导小组，明确了整治范围和重点，注重创新，鼓励大家开动脑筋谋事，放开手脚干事，创造性的开展“庸懒散贪”整治。

加强制度建设

完善专项治理“庸懒散贪”相关制度，加强管理，并以此为抓手，专项治理“庸懒散贪”，制定了包括：《定安县旅游委工作考勤制度》、《定安县旅游委加班奖励制度》、《定安县旅游委公车管理制度》、《定安县旅游委财务管理制度》、《定安县旅游委公示制度》等等，并将相关制度下发到各股室、各旅游企业，实行开门整治，开门纳谏，形成互动机制，欢迎外部企业、群众监督、评议，并将评议结果作为评先评优的重要依据。

完善旅游咨询服务体系

上半年设立了三家旅游咨询服务中心，大大完善了旅游咨询服务体系，3月份在黄竹万嘉果热带植物园内设立了母瑞山革命老区“百里百村”乡村旅游咨询服务中心。6月份在东线高速公路仙沟加油站服务区内，定安旅游咨询服务中心揭

牌成立。6月底，文笔峰游客到访中心揭牌成立。三家旅游咨询服务中心的设立，基本完善了我县旅游咨询服务体系，大大方便了游客，同时也将通过咨询服务中心将定安旅游宣传出去。

启动定安一日游

6月22日启动了定安一日游，组织专门旅游社，在固定时间、固定地点发团，启动了定安一日游。县旅游委还通过协调旅游社、旅游景区、旅游餐饮、旅游交通等，推出“定安一日游”套票，并委托海之缘国际旅行社代销，更方便、实惠了各游客到定安旅游。

借助大型活动、节庆期间组织活动，宣传定安旅游

3月份通过启动母瑞山百里百村乡村游，母瑞山革命老区乡村旅游研讨会。6月份端午美食节，启动“海口定安一日游”通过带领全省其他市县嘉宾参观定安旅游景点，七一前通过改善母瑞山革命纪念馆环境，完善史料资料，制作讲解PPT，吸引大量游客前来瞻仰烈士，通过这些活动、方式，增加了定安旅游知名度，宣传了定安旅游。

利用新媒体宣传定安旅游

积极发挥媒体作用，采取综合手段，加强旅游推介，先后在官方旅游微博和省内主流媒体《海南日报》、《南国都市报》、《特区报》、《南海网》等宣传，还利用国家级媒体覆盖广的优势在中央电视台纪录片频道和外语频道，《中国旅游报》等推介定安旅游。